

"УТВЕРЖДАЮ"

НАЧАЛЬНИК 2 ОТДЕЛА 5 УПРАВЛЕНИЯ -
ПОМОСТИК ГЛАВНОГО ВОЕННОГО ПРОКУРОРА
ПОЛКОВНИК юстиции

Л.П.Копалин

"16" марта 1995 г.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

по архивному уголовному делу
№ К-517355 в отношении граждан
Германии Андрекк Эллы, Радештока
Эргарда и других

"16" марта 1995 г.

г.Москва

28 апреля 1949 г. военным трибуналом СВА земли Саксонии
осуждены граждане Германии:

АНДРЕКК (урожденная Штанге) Элла, 15 мая
1927 года рождения, уроженка и жительница г.Дрездена, немка, незамужняя, с образованием 8 классов, по профессии конторский работник, арестованная 17 марта
1949 г. следственными органами оперсектора СВА земли Саксонии;

АНДРЕК (АНДРЕКК) Вернер, 1931 года рождения,
уроженец и житель г.Дрездена, немец,
холостой, с незаконченным средним образованием, по профессии полицейский, арестованный 5 марта 1949 г. следственными органами
оперсектора СВА земли Саксонии;

и

РАДЕШТОК Эргард (Эдгард), 1929 года рождения,
уроженец и житель г.Дрездена, немец,
холостой, с образованием 9 классов, по профессии рабочий-бетонщик, арестованный 19 марта 1949 г. следственными органами
оперсектора СВА земли Саксонии,

каждый по ст.ст. 58-6 ч.1 и 58-10 ч.2 УК РСФСР по совокупности
совершенных преступлений к 25 годам лишения свободы с отбыванием
наказания в ИТЛ, Андрекк (Штанге) и Радешток с конфискацией ценностей,
изъятых при аресте, а Андрек Вернер без конфискации имущества
ввиду его отсутствия.

Определением № 100II/Н от 10 июня 1953 г. Военной коллегии
Верховного Суда СССР Андрекк (Штанге) Элла от дальнейшего отбывания
наказания досрочно освобождена.

Балакина Н. В.

104
Центральный архив ФСБ РФ

Согласно материалам дела она фактически освобождена из тюрьмы МВД ГДР 20 января 1954 г.

Из выписки протокола № 2 от 2 апреля 1955 г. заседания Комиссии по рассмотрению дел на осужденных, отбывающих наказание на территории ГДР, видно, что Радешток Эргард как положительно проявивший себя в местах заключения от дальнейшего отбывания наказания освобожден.

Отметки о фактическом времени освобождения в деле нет.

Согласно материалам дела Андрек Вернер после осуждения был направлен 25 мая 1949 г. в спецлагерь № 3 г. Баутцена.

Сведений об отбывании им наказания и времени освобождения в деле не имеется.

Приговором военного трибунала Андрек Вернер, Радешток Эргард и Андрекк (Штанге) Элла признаны виновными в том, что в 1948-1949 гг. они входили в подпольную контрреволюционную молодежную группу "Соколы", в задачу которой входило проведение враждебной деятельности на территории Германии, оккупированной советскими войсками. В указанный период времени перечисленные немецкие граждане собирали шпионские сведения политического и экономического характера, передавали их руководству организации "Соколы", находящемуся в американской зоне оккупации Германии, распространяли среди немецкой молодежи нелегально доставленную антисоветскую литературу (л.д. I7I-I72).

Допрошенные в ходе предварительного и судебного следствий Андрек, Радешток и Андрекк (Штанге) практически полностью подтвердили вышеизложенные обстоятельства своей деятельности, свое членство в организации "Соколы" не отрицали, показав, что кроме них в данную группу никто больше не входил, а собираемые ими сведения брались из общедоступных источников.

Вместе с тем изучением настоящего уголовного дела установлено, что все названные граждане Германии осуждены судом необоснованно, по политическим мотивам, поскольку собираемые ими сведения не являлись специально охраняемой государственной тайной и никакого ущерба интересам СССР и его гражданам не причинили.

На основании п. "а" ст. 3 и п. "а" ст. 5 Закона Российской Федерации "О реабилитации жертв политических репрессий" от 18 октября 1991 г. Андрекк (Штанге) Элла, Радешток Эргард и Андрек Вернер подлежат реабилитации.

Ст. военный прокурор
2 отдела 5 управления ГВП
подполковник юстиции

С.И. Твердохлебов